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Autor práce se zabývá velmi zajímavým tématem vztahu HIV/AIDS a polygamie v zemích 
subsaharské Afriky, jmenovitě v Malawi a Keni. Toto téma je zvláště aktuální vzhledem k tomu, že 
vláda Malawi v těchto měsících diskutuje návrh postavit polygamii mimo zákon ve snaze omezit šíření 
viru HIV v zemi. 

Anglicky psaná práce je rozdělena na tři části: úvod, teorerickou a empirickou část. (Z hlediska 
přehlednosti by bylo vhodné doplnit práci o obsah a číslovat kapitoly.) V úvodní části autor nejprve 
definuje oblast svého vědeckého zájmu a cíle své práce a nastiňuje strukturu své bakalářské práce. 
Poté následují velmi stručná obecná fakta o Malawi a Keni, jež nicméně neobsahují mnoho informací 
o vývoji epidemie HIV/AIDS v obou zemích.  

Teoretická část začíná krátkou úvahou autora, čím se africké země liší od rozvinutých zemí a 
obhajobou zvolené metodologie. Následující kapitola věnovaná AIDS shrnuje základní 
mikroekonomické a makroekonomické dopady HIV/AIDS a autor se pokouší o krátké zamyšlení nad 
ekonomickým vývojem afrického kontinentu. Jako pozitivní lze hodnotit snahu autora vyjádřit svůj 
názor na problematiku. Nicméně některá tvrzení jsou subjektivními domněnkami autora, jež nejsou 
podloženy ani dostupnou literaturou ani jeho vlastním výzkumem. Závěr teoretické části je věnován 
polygamii a vztahu polygamie a HIV/AIDS a autor se zde ve větší míře opírá o dostupné prameny. 
Z teoretické části je patrné, že autor studoval literaturu související s jeho empirickým výzkumem a 
zamýšlel se nad problematikou AIDS a polygamie v kontextu afrických zemí. Hodnotíme-li kvalitu 
teoretické části s ohledem na empirický výzkum, jež je těžištěm hodnocené bakalářské práce, lze 
autorovi vytknout poněkud přílišnou míru obecnosti v oblasti teorie. Bylo by vhodné, zejména 
s ohledem na omezený rozsah práce, věnovat větší pozornost problematice socioekonomických 
dopadů HIV/AIDS přímo v Malawi a Keni a na základě dostupné literatury obšírněji prodiskutovat 
socio-kulturní kontext polygamie v obou zemích či dokonce vybraných regionech, odkud pochází data 
použitá pro statistickou analýzu. V teoretické části rovněž chybí alespoň stručný teoretický popis 
statistických metod používaných v druhé části práce a zmínka o statistickém programu, ve kterém byla 
data zpracována.   

Jádro předložené bakalářské práce tvoří statistická analýza dat získaných z ‘Diffusion and Ideational 
Change Project’, který probíhá v Keni a Malawi. Využití tohoto obsáhlého souboru kvalitních dat 
umožňuje autorovi odpovědět na otázky zformulované v úvodu práce. Analyzovaná data, obvykle 
binární povahy, jsou zpracována adekvátním způsobem a závěry vyvozené ze statistické analýzy jsou 
správné. Pro přesnost by v tabulkách č. 4 a 5 a v podobných následujících tabulkách bylo vhodné 
uvést rovněž počet záporných odpovědí tak, jak je to uvedeno v tabulkách č.2 a 3. Usnadnilo by to 
představu o celkovém rozložení hodnot. Z textu rovněž není patrné, proč byl použit Fisherův test 
nezávislosti i v těch kontingenčních tabulkách, kde jsou v příslušných políčkách dostatečně velké 
četnosti. Zamýšlíme-li se nad interpretací závěrů získaných ze statistické analýzy, je otázkou, zda bylo 
správné rozhodnutí autora pracovat se soubory dat na agregátní úrovni (tj. použít jeden soubor dat 
pro Malawi a jeden pro Keňu) a nepokusit se o analýzu dat na úrovni jednotlivých regionů. Minimálně 
v případě Malawi data pochází ze tří odlišných, od sebe vzdálených oblastí. V každém z těchto 
regionů tvoří většinové obyvatelstvo odlišná jazyková skupina/ kmen, jež se od jiných kmenů liší 
způsobem života, náboženstvím, rituály, kulturou apod. Lze očekávat, že tyto faktory mají vliv na 
rozšíření viru HIV v dané oblasti i na skutečnost, jak je zde rozšířena polygamie a jak souvisí se 
šířením viru HIV. Během obhajoby by se autor měl k tomuto tématu vyjádřit. 

S přihlédnutím k tomu, že se jedná o bakalářskou práci a tedy zřejmě o první větší vědecký projekt 
autora, a s ohledem na skutečnost, že autor zřejmě neměl doposud možnost osobně se seznámit 
s africkým kontinentem, lze hodnotit posuzovanou bakalářskou práci jako kvalitní a tedy doporučuji 
hodnotit ji, v případě úspěšné obhajoby, známkou ‚výborně‘. 
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EXPLANATION OF CATEGORIES AND SCALE: 
 
LITERATURE REVIEW: The thesis demonstrates author’s full understanding and command of recent literature. 
The author quotes relevant literature in a proper way. 
 
Strong  Average  Weak 
20  10  0  
 
 
METHODS: The tools used are relevant to the research question being investigated, and adequate to the author’s 
level of studies. The thesis topic is comprehensively analyzed.  
 
Strong  Average  Weak 
30  15  0  
 
 
CONTRIBUTION:  The author presents original ideas on the topic demonstrating critical thinking and ability to 
draw conclusions based on the knowledge of relevant theory and empirics. There is a distinct value added of the 
thesis. 
 
Strong  Average  Weak 
30  15  0  
 
 

MANUSCRIPT FORM: The thesis is well structured. The student uses appropriate language and style, including 
academic format for graphs and tables. The text effectively refers to graphs and tables and disposes with a 
complete bibliography. 
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Overall grading: 
 

TOTAL POINTS GRADE   
81 – 100 1 = excellent = výborně 
61 – 80 2 = good = velmi dobře 
41 – 60 3 = satisfactory = dobře 
0 – 40 4 = fail = nedoporučuji k obhajobě 
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